
2023年小学三年级文体活动教案 小学三
年级寒假活动计划书(精选5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

小学三年级文体活动教案篇一

教学目标：

1、引导学生画五颜六色的花，并涂上自己喜欢的颜色。

2、培养学生对画画的喜爱之情。

重点难点：

如何通过观察，引导学生画五颜六色的花，并涂上自己喜欢
的颜色

教具：多媒体

教学过程：

一、组织教学：检查学生用具准备情况

二、讲授新课：

1、导入：今天我们来学习美丽的花朵。

2、授新课：

(2)学生讨论，并派代表进行回答



(3)教师小结：花儿的颜色各有不同，用不同的工具材料表现
出来的画面效果是不一样的。

三、学生作画，教师辅导：

四、收拾与整理：

作业完成后，应督促学生收拾工具和材料，保持教室卫生。

五、课后拓展：

想象一下，还可以怎样来画美丽的花

板书设计：

美丽的花

小学三年级文体活动教案篇二

作息计划：

寒假伊始，我们整个身心都放松了，早睡早起的好习惯也许
在不知不觉中就不见了，这可是一笔很大的损失哦!所以，制
订一份作息时间表很重要。最好全家人一起参与、商量、制
订，再把它贴在自己的房间里，严格执行，千万不可半途而
废哦!

具体计划包括：起床和睡觉的时间、锻炼和活动的时间、阅
读和学习的时间、娱乐的时间、自由支配的时间等。

语文计划： 在家长的帮助下认真完成《寒假作业》。务必做
到书写认真。

2、每天课外阅读至少半小时左右，多看一些国内外童话、



《论语》或《三字经》(少儿版)。每天摘抄2---5个好句子并
加以背诵。(自备摘录本)

3、摘录春联三副以上，背诵。(写在摘录本上)

4、字迹较差的同学尽量购买有三年级生字的字帖，每天坚持
用钢笔练字20分钟。

5、长长的寒假，肯定会发生许多有趣、难忘的事，你也会有
各种各样不同的心情，开心、难过、惊讶、懊恼、感动……
如果能把它们记录下来，那就是你童年生活最真实、生动的
写照了。(5篇)

6、影视欣赏：cctv少儿、《动物世界》、《人与自
然》、2012年春节联欢晚会及其它音乐类曲艺类节目等。(麻
烦家长正确引导孩子收看电视节目。)

科技计划：

1. 画一幅画。纸张尺寸﹑绘画形式﹑题材内容均不限。要求
图画能体现出科学创新的理念，并能对我们的生活、社会发
展产生积极的.作用。

2. 完成一份小制作。力求有创意。

小学三年级文体活动教案篇三

教学目标：

1.引导学生对身边的事物进行观察，并在此基础上搜集各种
废旧材料。

2.引导学生发挥想象力，将各种废旧材料加工成各种物品。



3.通过制作，培养学生的创造精神和保护环境的意识。

重点难点：

1.是否在课前仔细观察了物体的颜色,外形收集了相关废旧材
料。

2.能否合理利用废旧材料进行组合和创造，制作立体造型。

3.能否体会到变废为宝和保护环境的乐趣。

教具：多媒体

教学过程：

一、引导阶段

1、教师出示一些生活中常见物体的图片，引导学生在上节课
的基础上，更仔细地观察各种物体，根据其外形，颜色等，
讨论用那些废旧材料可以将它表现出来，并使其具有立体感。

2、教师可适当分析几种物体的立体造型，示范几种基本制作
方法，如卷，插，支撑等，还可通过半立体的圆等较特殊的
立体造型，让学生领会多种立体造型表现法。

3、学生观察，并分小组讨论。

二、发展阶段

1、"奇思妙想阶段"，启发深长在现有事物的基础上，发挥想
象力，打破物体的原有形态，充分发挥身边废旧材料的作用，
进行组合或创造，制作一伯立体的工艺品。

2、"情感升华阶段"，引导学生懂得利用身边的废旧材料发挥
自己的创新意识，制作出立体的工艺品来美化身边的环境，



是一个一举两得的环保好方法。

三、收拾与整理

作业完成后，应督促学生收拾工具和材料，先回收可再利用
的材料，再整理桌面，保持教室环境的卫生来整洁。

四、课后拓展

1.我们是否可以用更多的材料的方法来表现各种物体的立体
造型。

2.在生活在，我们应仔细观察，将各种废旧材料变废为宝。

板书设计：

化平凡为神奇

小学三年级文体活动教案篇四

课外活动是学校课堂教学的延伸性活动，是进一步深化教育
教学改革，全面实施推进素质教育的一个重要体现。课外活
动的正常开展，既可丰富学生的课余生活，也可为学生提供
一个自主发展的时间与空间。组织丰富多彩的文化、艺术、
科技、体育活动，符合广大学生和家长的意愿。学生通过活
动，能获得许多在课堂中学不到的知识和技能，有利于激发
学生学习兴趣，发展个性特长，促进学生身心健康发展。

我校将持续续开展内容丰富，形式多样的课外兴趣小组活动。

让学生人人参与课外活动，让学生人人拥有快乐的心情，让
学生人人拥有健康的身体。

1.坚持教育性、艺术性、健身性、趣味性原则。课外活动要



坚持育人的宗旨，遵循教育规律和学生身心发展的特点，寓
练于乐。

2.坚持全面性原则。课外活动的内容与形式要丰富多彩，能
够满足不同特长，不同兴趣、不同层次学生发展需要，促进
学生的身体素质、心理素质的全面提高。

3.坚持全体性原则。课外活动的开展要面向全体学生，

1 要从学生参与面的大小和人数多少选择好课外活动的项目。
形成人人参与课外活动的局面。

4.坚持安全第一的原则。在课外活动的组织与实施过程中，
教师要加强安全教育和管理，要制定出安全措施、应急措施，
避免和防止意外事故的发生。

每天课间活动时间

一二年级在校园前院，其他年级在后操场活动，各年级在规
定的活动区内由各班班主任负责组织实施。

沙包，短跳绳，长跳绳，毽子，皮筋等

1.成立领导小组

为了更好的组织和开展课外活动，学校决定成立课外活动领
导小组：

2 校务值日：加强对学生课间活动和课外活动安全、卫生等
方面的管理和督查。

体育组：认真组织每天的课间操；对各班课外体育活动，各
类竞赛活动进行指导。

班主任：搞好活动学生的组织管理，负责好活动学生的安全



工作。

3.具体要求

（1）统一思想，提高认识。全体师生要充分认识开展小学生
课外活动的重要性，把开展这项活动作为全面贯彻党的教育
方针、推进素质教育、活跃学生课余生活、培养学生健康生
活方式的一个重要组成部分，落实到实处，取得实效。

（2）积极宣传，营造氛围。学校高度重视宣传工作，通过宣
传，让全校教师、学生、家长深刻领会实施这项活动的重要
意义。要充分利用大型体育、艺术活动等载体，广泛宣传活
动的进展情况和实施成果，从而营造有利于学生课外活动开
展，有利于全面实施素质教育的良好氛围。

（3）因地制宜，制定规划。各年级、各班根据“实施方案”
的总体要求，结合学生实际，制定切实可行的规划，提倡学
生自带活动器材，走向操场、走在阳光下，在指定的地点开
展自己喜爱的文体活动，并在实践和探索中不断完善，逐步
形成班级、年级、学校特色。

小学三年级文体活动教案篇五

为了贯彻实施好学校的教学工作计划，开展好我班的课外活
动，致力提高学生的综合素质，使本期我班的课外活动能够
有条不紊地开展达到预期的目的，特制定本期的课外活动计
划，内容主要含以下几个方面：

本期我班共有学生76人，其中，男生40人，女生36人，多数
学生喜爱活动，表现出积极、主动的态度，并且有一定的动
手能力。

1、培养学生爱护花草树木的意识，自觉维护环境，爱护自己
生活的空间。



2、学会尊老爱幼，关心他人，献出自己的爱心，知道今天的
幸福来之不易，从而更加珍惜今天的幸福生活。

3、了解新时代信息技术的巨大作用，学会从网络上收集各种
有用的信息资料。

4、学会灵活运用从课本中所学到的知识，活学活用，理论联
系实际。

5、练习说话、写话，培养和提高学生的说话和写话能力。

6.进行充分的体育锻炼，增强身体素质，培养吃苦耐劳、团
结合作精神。


